

## Анатолій Юхимович Романенко



15 грудня 2008 року минуло 80 років з дня народження Анатолія Юхимовича Романенка, академіка Академії медичних наук України, члена-кореспондента РАМН, академіка Міжнародної академії вищої школи і Академії архітектури та будівництва України, доктора медичних наук, професора, засновника Наукового центру радіаційної медицини АМН України та його генерального директора (1986–2000 рр.), а з 2000 р. радника при дирекції цього центру.

Основними напрямками наукової діяльності цього відомого вченого є радіаційна медицина, радіаційна гігієна та стратегія медичних контрзаходів при великомасштабних радіаційних аваріях.

А.Ю. Романенко — фундатор наукового напрямку — епідеміологічної оцінки дії низьких доз радіації, ретроспективних досліджень діагнозів індивідуальних і колективних доз опромінення, отриманих репрезентативними групами населення. Йому належить вагомий внесок у розвиток наукових досліджень, присвячених вивченню епідеміології пострадіаційних лейкемій.

Анатолій Юхимович робить також велику справу як член проблемної комісії «Проблеми радіаційної медицини» МОЗ і АМН України, голова Центральної міжвідомчої ради із встановлення причинного зв'язку хвороб, інвалідності і смерті з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників катастрофи на Чорнобильській АЕС, директор Центру співробітництва з ВООЗ у мережі медичної готовності та допомоги при радіаційних аваріях. Науковець — член вченої ради НЦРМ АМН України, наукової ради з теоретичної і практичної медицини Президії АМН України, вченої ради МОЗ і спеціалізованої вченої ради «Гігієна, соціальна гігієна та охорона здоров'я» при національному медичному університеті ім. О.О. Богомольця, член редакційної ради журналу «Український медичний часопис» і збірника «Проблеми радіаційної медицини».

Перу академіка А.Ю. Романенка належать понад 300 наукових праць, зокрема 12 монографій та 3 авторських свідчення. Актуальним проблемам сучасної медицини присвячені наукові статті, зокрема, що побачили світ лише в останні роки, наприклад, «Біологічні ефекти низьких доз опромінення» (1999); «Радиационная медицина в объективной оценке последствий Чернобыльской катастрофы» (2000); «Солідні раки та рак щитоподібної залози у підлітків і дорослих на найбільш постраждалих територіях України після Чорнобильської катастрофи» (2004) та інші.

Під науковим керівництвом Анатолія Юхимовича захищено 11 докторських і кандидатських дисертацій.

Відомого діяча медицини, академіка А.Ю. Романенка за внесок у розвиток вітчизняної науки відзначено 12 державними нагородами, зокрема, орденом «Знак пошани», трьома орденами Трудового Червоного Прапора, орденом Жовтневої революції та 9 медалями.

Вітаючи шановного ювіляра з днем народження, зичимо йому незмінного здоров'я і нових здобутків на теренах української медичної науки, оптимізму та бадьорості.

*Колектив ДУ Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва АМН України*